Надежда Степановна Надолинская — медсестра районной больницы Опытный медик, она пользуется авторитетом и уважением у своих коллет. И не только потому, что Н. С. Надолинская опытна. как специалист, но и потому, что за плечами у этой женщины — вся война. Сегодня мы публикуем воспоминания Надежды Степановны о ее суровой молодости.

## Воины в белых халатах

цинский техникум. В июле 1941 года выпускникам предсъояли государственные экзамены, и мы уже готовились к ним, как грянула война. Парней призвали сразу же, левушки остались для сдачи экзаменов. 14 нюля мы получили дипломы и сразу же были отправлены на фронт. Я получила направление в Днепропетровск. Поезд, в котором я ехала, обстреляли немецкие самолеты Он остановился, и все пассажиры бросились врассыпную. Стена пшеницы расступилась, укрывая людей. Самолеты проносились низко, и летощодох иглер им мезин видны. Многие тогла остались лежать!

A RESIDENCE OF THE PARTY OF THE

ЗАКАНЧИВАЛА медицинский техникум. В иющинский техникум. В иющинсь над телами погибших.

госпиталем.

Дыхание войны у нас ощущалось очень сильно. Его приносили с собой раненые. Какие это были герои! Мы, медсестры, да и врачи, не переставали восхищаться ими. Их ненависть к врагу была такой яростной и неукротимой. что многие, не пролежав положенного срока, всеми правдами и пеправдами покидали госпиталь и возвращались в свои части.

Особо запомнившийся момент из моей воинской жизни — эвакуация раненых из Крыма, из Керчи. Немцы были уже близко.

и мы торонились отправить людей в безопасное место. Погрузка шла день и ночь. Не слали по много суток подряд. Медики понидали Керчь последними, когда немцы были уже в городе. На палубе я упала на канаты и заснула так, что когда волны захлестывали палубу, я не просыпалась, хотя вода окатывала меня с ног до головы. Без ложной скромности скажу, что мелиерсонал госинталя совершил тогла подвиг. И многие из нас были награждены за него. Я получила орден Красной Звезды.

Каждый раз, в День Победы я воломинаю тех, кого мы лечили и своих коллег. Они тоже сделали очень многое, чтобы сегодня мы отмечали этот праздник.

У меня два сына. Они родились после войны и не знают се ужасов. В свое время они неплохо отслужили в армии, и я надеюсь, что вырастила их достойными людьми.

н надолинская.